

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju  
Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*  
Akademska god. 2005/06.

Student: Ivan Perić

**« SPECIFIČNOSTI ZNANSTVENOG JEZIKA »  
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2006. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost  
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 21. studenoga 2006., postavljeno  
na [www.ffst.hr](http://www.ffst.hr) (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Područje znanosti je specifično samo po sebi. U znanosti koristimo stečena znanja da bi došli do novih spoznaja. Zbog znanosti kao takve i što je ona postala kompleksnija i znanstveni izrazi su dobili na svom opsegu. Tako možemo govoriti o znanstvenom jeziku kojeg susrećemo u literaturi i mnogim znanstvenim diskusijama.

Stručni izrazi nam pomažu da bi preciznije objasnili neku društvenu pojavu i oni su jedna vrsta ploda znanstvenog dostignuća. Jednako kao što imamo kolokvijalni govor kojeg koristimo u svakodnevnom životu ili ekskluzivni govor kojim se služe političari «običnom» čovjeku to je niz apstraktnih pojmova. Tako imamo i posebni znanstveni jezik koji je neophodan pri razumijevanju znanstvenih aktualnosti.

Kada bi smo «jezik» podijelili i rangirali uočili bi njegovo bogatstvo i razvitak. Počevši od para jezika, uličnog slenga ili žargona (koji je nastao na francuskim ulicama kao jezik kriminalaca da bi zbunili policiju), kolokvijalnog govora i naposljetku znanstvenog jezika. Koji možemo reći u jednu ruku predstavlja vrhunac ljudske civilizacije svojom sofistiranosti i bogatstvom. Mnoge riječi znanstvenog jezika su grčkog ili latinskog podrijetla što upućuje na postojanost znanosti u tim ranim ljudskim začetima.

Znanstveni jezik je spomenik velikim znanstvenicima jer mnoge riječi ili znanstvene mjere nose njihovo ime koje je postalo sinonim za neke znanstven zakone.

Znanstveni jezik u današnje doba je i neka vrsta statusnog simbola koja poznavaoa izdiže na višu razinu i daje mu visok položaj u društvu dostojan znanstvenika. Znanost je univerzalna kao i prirodni zakoni i znanstvena dostignuća. Znanost ne služi za dobrobit jedne osobe nego cijelog čovječanstva, samim time i znanstveni jezik je jezik svih naroda kojeg susrećemo u svim narodima sa sitnim varijacijama. O specifičnosti znanstvenog jezika govore mnogi znanstveni rječnici čak i same znanstvene biblioteke koje su dostupne svakom željnom znanosti i napretka.

U svakodnevnom životu rijetko se služimo znanstvenim jezikom jer on je prvenstveno «dizajniran» za razotkrivanje velikih tajni i misterija koje ovaj svijet krije. U jednoj riječi znanstvenog jezika kriju se komplicirane pojave za koje su potrebne stranice objašnjavanja. Tako naoko znanstveni jezik se čini izrazito kompliciran dok je u biti to suprotno.

Dakle, on je dio nas, naše kulture, poznavajući njega poznajemo više svijet oko nas a samim time i život, jer sva dotignuća i pothvati koje smo postigli su uzalud, ako nemamo jezik kojim bi smo to objasnili.